

习近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调 结合地方实际创造性做好立法监督等工作 更好助力经济社会发展和改革攻坚任务

栗战书出席纪念地方人大设立常委会40周年座谈会并讲话

新华社北京7月18日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调,县级以上地方人大设立常委会,是发展和完善人民代表大会制度的一个重要举措。40年来,地方人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,履职尽责,开拓进取,为地方改革发展稳定工作作出了重要贡献。

习近平指出,新形势新任务对人大工作提出新的更高要求。地方人大及其常委会要按照党中央关于人大工作的要求,围绕地方党委贯彻落实党中央大政方针

的决策部署,结合地方实际,创造性地做好立法、监督等工作,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务。要自觉接受同级党委领导,密切同人民群众的联系,更好发挥人大代表作用,接地气、察民情、聚民智,用法治保障人民权益、增进民生福祉。要加强自身建设,提高依法履职能力和水平,增强工作整体实效。

纪念地方人大设立常委会40周年座谈会18日在京召开。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书出席并讲话。他表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照习近平总书记重要指示

精神,在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,发挥各级人大职能作用,全面提升新时代人大工作水平。

栗战书指出,要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真总结并坚持地方人大工作的经验,不断丰富和拓展人民代表大会制度的实践特色、时代特色。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要按照党中央对人大工作的要求,全面落实党中央重大决策部署,认真做好立法、监督、代表等工作,担负起宪法法律赋予的各项职责。要坚持以人民为中心,密切同

人民群众的联系,努力使人大工作更好体现人民利益、反映人民意愿、增进人民福祉。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨传达了习近平总书记重要指示并主持座谈会。

全国人大常委会副委员长曹建明、万鄂湘出席座谈会。

全国人大常委会各工作委员会、中央和国家机关有关部门、各省市区人大常委会负责同志等参加座谈会。

最高法清理废止103件司法解释

新华社北京7月18日电(记者罗沙)记者18日从最高人民法院获悉,为适应形势发展变化,保证国家法律统一正确适用,根据有关法律、法规和审判实际需要,最高法决定废止103件司法解释。决定自2019年7月20日起施行。

据悉,这是最高法开展的第二次司法解释全面清理工作。经过清理,确定废止司法解释103件,明确现行有效的司法解释561件。

废止的司法解释包括民事类司法解释53件,如《关于在经济审判工作中严格执行〈中华人民共和国民事诉讼法〉的若干规定》《关于民事审判方式改革问题的若干规定》等。刑事类司法解释24件,如《关于劳动教养日期可否折抵刑期的批复》《关于农村合作基金会从业人员犯罪如何定性问题的批复》等。综合、行政类司法解释26件,如《最高人民法院关于接待来访工作细则》《关于行政案件管辖若干问题的规定》等。

据介绍,此次全面清理工作集中解决有些司法解释与现行法律、后出台的司法解释不一致、不协调的问题。清理废止的103件司法解释,主要是与现行法律规定不一致、被后发布的司法解释代替,或与后发布的司法解释冲突。

同时,此次清理工作将依法平等全面保护产权和民营企业合法权益作为对司法解释进行废改的重要遵循。恪守罪刑法定、疑罪从无原则,切实加强民营企业人身和财产安全的保护。坚持依法平等保护原则,凡是有违平等保护原则的规定,坚决予以废止。坚持与时俱进的理念,顺应时代发展进步要求,对新时代大背景下与经济社会形势发展不相符的司法解释,坚决予以废止。

此外,最高法把社会主义核心价值观融入司法解释清理工作,对全部司法解释内容逐一与社会主义核心价值观对标,按照社会主义核心价值观的高标准、高要求对个别司法解释条文提出了明确具体的修改意见。

最高法研究室负责人表示,此次清理提出废止的司法解释多以批复、个案答复为主,“解释”“规定”类司法解释整体废止的比较少。有些体系性的司法解释存在部分需要废止、部分仍须保留的问题,今后还有必要对这些司法解释进行修订。最高法将健全司法解释常态清理机制和定期清理机制,未来我国民法典颁布施行后,还将及时对民事类司法解释进行全面清理。

长春汽博会:汽车智能技术成展会亮点



7月18日,参观者在一汽奔腾展台拍摄一款概念车。

正在长春国际会展中心举行的第十六届中国(长春)国际汽车博览会上,众多汽车品牌展出智能语音操控、手机智能互联、无人驾驶等智能技术应用,吸引大量参观者驻足、体验,成为本届博览会的亮点。据介绍,本届汽车博览会以“智联·美好生活”为主题,突出展示汽车的智能化,体现未来汽车发展的科技性、创新性。

新华社记者 张楠 摄

人力资源社会保障部公布 第三批拖欠农民工工资“黑名单”

据新华社北京7月18日电(记者魏玉坤 叶昊鸣)人力资源社会保障部18日公布第三批拖欠农民工工资“黑名单”,涉及企业100家、劳动者超7000人、金额过亿元。

在人力资源社会保障部当日举行的根治欠薪夏季专项行动新闻发布会上,人力资源社会保障部劳动保障监察局局长王程说,建立拖欠农民工工资“黑名单”,加大对欠薪违法失信行为的惩戒,是根治欠薪

的铁腕之一。这批次“黑名单”数量多、案值大、涉及的受惩戒人数多,同时涉及行业面广,不仅有工程建设领域企业,还有加工制造等其他行业企业。

今年以来,人力资源社会保障部共公布了三批次的拖欠农民工工资的“黑名单”,共180条,均纳入全国信用信息共享平台,依法实施联合惩戒。

大量泄露 低价倒卖 “窥探”隐私 ——简历安全如何保护?

新华社北京7月18日电(鲁畅 吉宁 陈钟昊)简历屡遭大规模泄露、找工作落入招聘陷阱、修改简历却成“离职预警”……记者调查发现,公民重要的个人信息——简历当前存在不少安全隐患。业内人士指出,简历数据相比普通个人信息更加细致,对其非法获取、倒卖等行为极易演变为诈骗等违法犯罪,亟待加强源头整治。

谁动了我的简历数据?

不久前,刚刚毕业的张华遇到一件“奇怪”的事。在一家招聘平台上传简历后,他不停地接到一些公司打来的招聘电话。“几家企业都表示我的条件非常符合他们的用人标准,但入职的前提是要先交几千元到上万元不等的入职培训费。”张华说,“他们声称是从平台上看到了我的简历,但从平台上却查不到浏览信息。”

记者采访发现,当前简历存在不少安全隐患,针对这些数量巨大的“高质量”个人信息,一些不法分子和企业打起了“歪主意”。

——操纵技术非法窃取获利。今年5月,北京警方破获了一起非法获取计算机信息系统数据案,巧达科技公司非法从正规招聘平台上爬取简历超过2亿条。记者了解到,企业人力资源部从正规渠道获取简历需要提供

相关证明后注册为企业用户,下载一份简历的价格在十几元左右,而巧达科技几近于“空手套白狼”的窃取方式极大地降低了其用户获取简历的门槛。办案民警介绍,这些简历数据被开发成产品卖给用户,用于教育培训、保险、招聘等行业。

——软件“告密”提供“离职预警”。在北京一家企业工作的孟先生告诉记者,今年初,他因职务变化更改了他在注册招聘网站上的简历信息,结果第二天就被公司的人力资源部门负责人“约谈”。“他们是怎么知道我修改了简历,我可并没有要离职的打算啊。”孟先生说。

一位私企人力资源部工作人员透露,许多人力部门都使用了一种“离职预警”软件,一旦员工更改简历或投递简历,就会反馈信息提示“有员工要跳槽”。中国互联网协会法治工作委员会副秘书长胡钢认为,对个人动态信息进行监控是一种侵犯个人信息行为。记者了解到,巧达科技就曾为用户提供“离职预警”产品,“人才啊”等软件也曾因同样行为遭到下架处理。

记者采访发现,除此之外,简历数据的大规模泄露也成为近年来较大的信息安全隐患。近日,一起由“智联招聘”员工参与、致使16万余份个人简历外流并在淘宝销售案件再次引发公众对简历安全的极大担忧。

你的简历信息能够轻易获得?

日前,记者在QQ里搜索关键词“简历”,出现了数个出售简历、简历互换等QQ群。记者随机加入了其中一个群,入群后即有多位群成员发布简历售卖信息。这些信息主要包含简历的来源、数量和价格等。一位卖家称,其所售卖的是某求职平台上全国范围的简历,单价1.7元。记者通过对方发来的二维码完成支付后,获得了含有16条个人信息的文本文档,包含姓名、电话、性别、年龄4项。经发短信向其中一位求职者核实,该个人信息确为真实。

卖家称,简历信息是从某求职平台上“直接提取”的,但只能提取上述4项信息。同时,售卖的简历分为“一手”和“二手”,“一手”简历是实时提取的,“二手”则是“昨天的”或“被用过一次的”。

除了QQ,电商平台也暗藏交易。一位电商店主称可以为买家提供详细的个人信息,除姓名、性别、年龄、电话等基本信息外,还可能包含微信号、居住地、工作单位、工作经历、教育经历、期望薪资等,单份简历价格在10至20元不等。

这位店主说,简历信息均是直登录公司账号导出的,还向记者展示了其在一家招聘平台中的充值余额、获取简历数量等数据截图,其中一个账号在7月9日到15日共下载简历1.2万多条。

值得注意的是,对方明确表示“不参与简历买卖业务,只提供资源”,未要求记者说明购买简历信息的用途,并介绍其有长期合作的客户,需求量多达“一天一万左右”。

简历数据安全如何保护?

专家认为,简历的隐私安全保护,需要政府部门、企业等多方“共治”。相关监管机构应切实承担起监管责任,强化打击力度,招聘平台企业也应履行义务,做好企业运维服务。

中国刑法学研究会副秘书长彭新林认为,对于非法窃取、倒卖简历的行为,需多举措形成法律威慑力,明确违法犯罪的实施人、主要责任人和受益人承担连带责任,打击整个非法产业链条。

胡钢建议制定个人信息保护的相关条例,统一监管制度和条例,协同监管力量,成立个人信息保护的专责机关,统筹协调通讯管理部门、网信部门、市场监督管理部门等职责,集中接受投诉和解决问题。

专家同时指出,招聘平台应该与用人单位签订约束性条款,限制简历的查阅、传播范围,在流通环节上控制传播;平台方应全面提升个人信息保护的各项措施,设立相应管理监督制度和专职岗位;有关协会可制定相关的网络数据安全制度的标准,推动网络数据的安全技术防护,加强对中介平台的安全评估和调查。

我国绿化公益活动进入“网募时代”

据新华社北京7月18日电(记者王立彬)从内蒙古等地实施“蚂蚁森林”项目到“全民公益植树”线上小程序,从中国生态公益网建设到幸福家园网络植树社会募款,我国绿化公益活动正全面进入“网募”时代。

中国绿化基金会主席陈述贤18日在中国绿化基金会第七届理事会第六次全体(扩大)会议上说,当前我国慈善公益已进入网络募捐新时代,网络捐款成为绿化基金会募捐重要渠道。中国绿化基金会已与淘宝、支付宝、腾讯、新浪、水滴、京东等大型网络平台建立密切合作关系。

浙江省海洋运动会即将召开

据新华社杭州7月18日电(王俊 崔力)18日,浙江省第三届海洋运动会新闻发布会在浙江台州召开,宣布运动会将于7月下旬至10月下旬在台州举行。这也是台州首次承办四年一届的浙江省海洋运动会。

本届群众体育赛事邀请了长三角省市和台湾省共同参与,设置沙滩、水上和海上共23个大项86个小项,包括传统竞技类、时尚休闲类、渔俗类和趣味性项目。

延续第一、二届浙江省海洋运动会的优良传统,本届运动会将进一步淡化金牌意识,突出广泛性、参与性和趣味性。其中有一个项目叫

“催蟹奋进”,就是比赛谁的青蟹在海滩上爬得最快。

据介绍,上半年,围绕林业和草原工作重点,中国绿化基金会募集公益资金达到历年同期募资规模最高水平。

据中国绿化基金会副主席兼秘书长陈蓬介绍,中国生态公益网建设已正式启动,提供支付宝、微信支付等在线捐赠快捷通道,开展个人捐、一起捐、月捐、点赞捐、活动捐、企业配捐等不同捐赠形式。用户捐赠成功后,平台自动下发电子捐赠证书并根据捐赠人意愿进行前台网站公示,可通过邮件或短信发送感谢信,生成唯一爱心号码,记录用户爱心档案。

本届海洋运动会的会徽、吉祥物等从今年4月起向社会各界征集,最终采纳的会徽是顺风扬帆,由台州的拼音首字母“tz”变形而成。吉祥物是跳跳鱼宝宝,设计时融合了金色沙滩元素和当地特产跳跳鱼、海螺、桔子和文旦,亦点缀有浪花和珍珠。

据介绍,第一个比赛海岛太极拳将于7月29日在台州椒江大陈岛开幕,开幕式定于8月28日在椒江体育馆举行,运动会将于10月下旬在台州温岭闭幕。